Τίτλος: «Πρέπει να ρίξουμε τον Λουδοβίκο!»
Γνωστικό αντικείμενο: Ιστορία
Τάξη: Γ’ Γυμνασίου 
Χρονική διάρκεια: 2 Δ.Ω.
Υλοποίηση: το σενάριο προβλέπεται να υλοποιηθεί σε αίθουσα διδασκαλίας με τη χρήση ταμπλέτας και διαδραστικού πίνακα ή σε αίθουσα πληροφορικής με χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
Συντάκτρια: Αποστολία Σιλιγκούνα 
Διδακτικοί στόχοι 
Αναμένεται οι μαθητές:
· να διακρίνουν τις αιτίες έκρηξης της Γαλλικής Επανάστασης
· να κάνουν χρήση των κειμενικών χαρακτηριστικών του δημοσιογραφικού άρθρου
· να κάνουν χρήση των χαρακτηριστικών του φύλλου εφημερίδας 
· να κάνουν χρήση των χαρακτηριστικών των πολυτροπικών κειμένων
· να δημιουργούν πολυτροπικά κείμενα 
· να παράξουν μέσω της εφαρμογής canva πολυτροπικό κείμενο 
· να καλλιεργήσουν το ομαδοσυνεργατικό πνεύμα 
· να εξοικειωθούν με την παρουσίαση εργασιών

Συνοπτική περιγραφή: Οι μαθητές γίνονται δημοσιογράφοι και εργάζονται ομαδικά. Κάθε ομάδα αποτελείται από μέλη που χαρακτηρίζονται από μέτριες έως άριστες μαθησιακές επιδόσεις.  Μέσα από τη μελέτη του υλικού και των οδηγιών που θα λάβει κάθε ομάδα θα δημιουργηθούν σελίδες εφημερίδας. Σκοπός τους είναι μέσω των εφημερίδων, που είναι αντιβασιλικές, να ξεσηκώσουν τον λαό εναντίον του Λουδοβίκου ΙΣΤ. Η κάθε εφημερίδα θα έχει άρθρα μικρά ή μεγάλα που θα αναφέρονται στα αίτια της Γαλλικής Επανάστασης. Την πρώτη διδακτική ώρα οι μαθητές θα μελετήσουν το αρχειακό υλικό (πρωτογενές και δευτερογενές) μέσω προτεινόμενων σελίδων και τη δεύτερη μέσω της εφαρμογής canva θα συντάξουν τα άρθρα και θα διαμορφώσουν μία σελίδα εφημερίδας της εποχής της Γαλλικής Επανάστασης. Θα τα αναρτήσουν στην κυψέλη της e-me, θα τα παρουσιάσουν και θα τα σχολιάσουν στην ολομέλεια. 
Ρόλος εκπαιδευτικού: Ο ρόλος του εκπαιδευτικού είναι υποστηρικτικός. Δημιουργεί γέφυρες ανάμεσα σε αυτά που γνωρίζουν ήδη οι μαθητές και σε αυτά που αναμένεται να μάθουν. Κατά τη διάρκεια των εργασιών αλλά και κατά την παρουσίαση τους, με μεταγνωστικά ερωτήματα φέρνει στην επιφάνεια τα σημειωτικά χαρακτηριστικά τους καθώς και τις στρατηγικές και τις διαδικασίες που ακολούθησαν οι μαθητές.  
Ρόλος μαθητών: Οι μαθητές ανακαλύπτουν τη νέα γνώση διερευνητικά και ομαδοσυνεργατικά δημιουργούν και εκφράζονται. Έχουν ευχέρεια κινήσεων και ανάληψης πρωτοβουλιών μέσα σε συγκεκριμένο πλαίσιο οδηγιών που ορίζουν οι στόχοι του σεναρίου. 
 Ρόλο ψηφιακών μέσων: Τα ψηφιακά μέσα (canva, e-me, αποθετήρια) χρησιμοποιούνται ως μέσο πρακτικής γραμματισμού. Τα λογισμικά παρουσίασης λειτουργούν ως γνωστικά εργαλεία καθώς βοηθούν τους μαθητές να κατανοήσουν σε βάθος το υλικό και τις βασικές έννοιες που αναμένεται να κατακτήσουν αλλά και να αναστοχαστούν πάνω σε αυτό. 

Φύλλο εργασίας

«Πρέπει να ρίξουμε τον Λουδοβίκο!»
[bookmark: _Hlk169417599]Σήμερα γίνεστε δημοσιογράφοι σε εφημερίδα του 1789! Θα συντάξετε δημοσιογραφικά άρθρα. Καθώς η κατάσταση έχει γίνει πια ανυπόφορη, πρέπει ως δημοσιογράφοι να αναλάβετε πρωτοβουλίες. Πρέπει να ενημερώσετε τον λαό! Η κοινωνία αντιμετωπίζει δυσκολίες. Κάθε είδους καταπίεση συνθλίβει τις ζωές των ανθρώπων που βρίσκονται έξω από τον στενό κύκλο του Λουδοβίκου ΙΣΤ. Ο βασιλιάς πρέπει να «πέσει»! 
Θα εργαστείτε ομαδικά. Δείτε σε ποια δημοσιογραφική ομάδα ανήκετε και ξεκινήστε δουλειά!
· Δημοσιογραφική ομάδα εφημερίδας “Journal General”: ονόματα μαθητών
· Δημοσιογραφική ομάδα εφημερίδας “Journal de Paris”: ονόματα μαθητών
· Δημοσιογραφική ομάδα εφημερίδας “Journal de la Liberte”: ονόματα μαθητών
· Δημοσιογραφική ομάδα εφημερίδας “L’ Ami du Peuple”: ονόματα μαθητών

Στη συνέχεια ακολουθείστε τα παρακάτω βήματα:
1η διδακτική ώρα:
· Μελετήστε το αρχειακό υλικό «Πηγές Γαλλικής Επανάστασης» και «Πίνακες Ζωγραφικής και γκραβούρες της εποχής της Γαλλικής Επανάστασης» που θα βρείτε στην πλατφόρμα e-me (κυψέλη Γαλλική Επανάσταση) ή όποιο άλλο υλικό επιθυμείτε, για να διαπιστώσετε τις πολιτικοκοινωνικές συνθήκες που επικρατούν την εποχή του Λουδοβίκου ΙΣΤ. 
· Ξεκινήστε να συντάσσετε το σχεδιάγραμμα του άρθρου σας. 
· Θυμηθείτε εδώ ξανά τα όσα μάθαμε για τα δημοσιογραφικά άρθρα. 
· Θυμηθείτε εδώ την εφαρμογή canva.

2η διδακτική ώρα:
· Δείτε στην πλατφόρμα e-me (κυψέλη Γαλλική Επανάσταση) φύλλα εφημερίδων της εποχής εκείνης. 
· Ξεκινήστε τη σύνταξη. Μπορείτε να συντάξετε ένα άρθρο ή όσα επιθυμείτε. Η εφημερίδα είναι αντιβασιλική.
· ΠΡΟΣΟΧΗ! Τίποτα δε γίνεται στην τύχη! Πρέπει με τα άρθρα σας να ενημερώσετε και να ξεσηκώσετε σε επανάσταση τον λαό! Με τα μέλη της ομάδας σας προβληματιστείτε για τα παρακάτω! Απαιτείται συστηματική εργασία! 

Εικόνες να βάλω;

  
Ποια γραμματοσειρά να επιλέξω;



Πώς θα στοιχίζονται οι λέξεις;
Τι χρώμα θα έχει η γραμματοσειρά;

    

Τι γίνεται με τα σημεία στίξης;
Περιγράμματα να βάλω;






· Παρουσιάστε την εφημερίδα σας. Στην παρουσίαση να αιτιολογήσετε τις επιλογές σας ως προς τη σύνταξη του φύλλου. 


Κ Α Λ Η    Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α !
[image: Le Moniteur universel — Wikipédia][image: Journal de Paris — Wikipédia]
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